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НА  МІЖНАРОДНІЙ  КОНФЕРЕНЦІЇ  З  НАГОДИ  100-РІЧЧЯ  ПРОФЕСОРА
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ВИКОРИСТАННЯ ЛІСОВИХ ТА ВИСОКОГІРНИХ ЕКОСИСТЕМ УКРАЇНСЬКИХ КАРПАТ

12-13 травня 2026 року в Ужгороді пройшла міжнародна науково-практична конференція
«Науково-правові  аспекти  збереження  та  сталого  використання  лісових  і  високогірних
екосистем Українських Карпат» (з нагоди 100-річчя від

дня народження професора Василя Комендара). 
В її роботі взяли участь біля 120 представників науково-дослідних установ, органів влади

та громадськості з України, Австрії, Словаччини, Польщі та Румунії.
Відкриваючи конференцію в. о. ректора Ужгородського університету, доктор медичних

наук,  професор,  Заслужений  лікар  України  Володимир  Смоланка  наголосив,  що  Василь
Комендар  був  людиною,  яка  створила  велику  кількість  природоохоронних  територій,  яка
зробила  дуже  багато  для  Закарпаття  та  Ужгородського  університету,  відкрила  біобазу  в
Колочаві,  яка  широко  використовується  студентами  та  викладачами  у  своїх  наукових  та
практичних розробках тощо.

Вітаючи учасників зібрання,  від  імені  Міністерства  економіки,  довкілля  та сільського
господарства  України,  директор  Департаменту  природно-заповідного  фонду,
природоохоронних територій та біорізноманіття Едуард Арустамян підкреслив важливу роль
конференції для вшанування наукової та природоохоронної спадщини відомого українського
вченого  -  природоохоронця,  видатного  захисника  природи  Карпат  професора  Василя
Комендара та для аналізу результатів втілення у життя сучасних наукових підходів і практик у
сфері  охорони,  відтворення  та  сталого  використання  лісових  і  високогірних  екосистем
Українських Карпат,  узагальнення досвіду вирішення природоохоронних проблем в  інших
країнах  Карпатського  регіону  та  розробку  рекомендацій  щодо  вдосконалення  науково-
обґрунтованого правового та управлінського забезпечення природоохоронної діяльності.

Важливо і  те,  що мета конференції  співпадає з пріоритетними напрямками діяльності
Мінекономіки України, яке нещодавно приєдналось до Міжнародної програми фінансування
збереження  біологічного  різноманіття  «BIOFIN»,  спільно  із  Секретаріатом  Карпатської
конвенції,  програмою  розвитку  ООН,  Глобальним  екологічним  фондом  та  програмою
Євросоюзу  «LIFE»  розроблено  проекти  для  збереження  біорізноманіття  та  підтримки
природоохоронних територій в Українських Карпатах тощо. 

Едуард  Максимович,  висловив  щиру  подяку  Закарпатській  обласній  військовій
адміністрації,  Ужгородському  університету,  Інституту  екології  Карпат  НАН  України,
Київському  університету  права  НАН  України  й  особливо  адміністрації  Карпатського
біосферного заповідника за ініціювання та підготовку цього важливого науково форуму.

На пленарному засіданні конференції заслухано доповіді: Щодо ролі наукової спадщини
професора Василя Комендара в збереженні природних цінностей та впровадження стратегії
сталого розвитку в Карпатському регіоні (Гамор Ф. Д., заступник директора Карпатського
біосферного заповідника, доктор біологічних наук, професор, Заслужений природоохоронець
України);  Життєвий  та  творчий шлях професора Василя  Івановича Комендара –  яскравий
приклад  служіння  ідеям  збереження  та  сталого  використання  природних  ресурсів
Карпатського регіону (Москалюк Б. І., начальниця редакційно-видавничого відділу наукових
та науково-популярних видань Карпатського біосферного заповідника, кандидат біологічних
наук); Карпатська конвенція як важливий міжнародний правовий механізм для збереження
природних  та  культурних  цінностей  Карпатського  регіону  (Сіриченко  Людмила,  експерт
Секретаріату  Карпатської  конвенції,  Австрія,  Відень);  Деякі  аспекти  вдосконалення
українського законодавства щодо збереження та сталого використання природних ресурсів в



Українських  Карпатах  (Бошицький  Ю.  Л.,  ректор  Київського  університету  права  НАН
України,  професор,  Заслужений  юрист  України);  Про  деякі  аспекти  збереження  та
використання природних ресурсів на Закарпатті (Томенчук Д. Є., головний спеціаліст відділу
раціонального природокористування та розвитку заповідної справи Департаменту екології та
природних  ресурсів  Закарпатської  обласної  військової  адміністрації);  Стан  рослинного
покриву  високогір'я  Українських  Карпат  у  контексті  кліматичних  змін  і  антропогенної
трансформації середовища, Данилик І. М., Данилик Р. М., директор Інститут екології Карпат
НАН України, доктор біологічних наук, професор, член-кореспондент НАН України; доцент,
Національний  лісотехнічний  університет  України,  кандидат  біологічних  наук);  Щодо
впровадження  у  практику  господарювання  у  лісах  Карпатського  регіону,  наближеного  до
природи лісівництва (Ванджурак П. І., головний лісничий Карпатського лісового офісу ДП
«Ліси  України»  ,  доктор  філософії);  Війна  та  природа  Карпат  –  екологічні,  соціально-
економічні  та  демографічні  виклики  (Кагало  О.  О,  Сичак  Н.М,  Рабик  І.  В.,  завідуючий
відділом охорони природних екосистем Інституту екології  Карпат НАН України,  кандидат
біологічних наук,  старший науковий співробітник; старший науковий співробітник відділу
охорони природних екосистем Інституту екології Карпат НАН України, кандидат біологічних
наук,  старший  науковий  співробітник;  старший  науковий  співробітник  Інституту  екології
Карпат НАН України, кандидат біологічних наук); Деякі аспекти збереження та популяризації
природних  та  культурних  цінностей  в  румунських  Карпатах.  (Куреляк  Васіле,  керівник
асоціації  українських  вчителів  Румунії,  доктор  філософії  ,Румунія);  Сталий  туризм  як
пріоритетний напрямок розвитку в Карпатському регіоні (Готра М.В., начальниця управління
туризму  та  курортів  Закарпатської  обласної  військової  адміністрації)  та  В.І.  Комендар  –
науковець, викладач, дослідник і охоронець природи, громадський діяч (Геревич О. В., Бокій
Л. І., голова Закарпатського товариства охорони природи, методист обласного палацу дитячої
та юнацької творчості «ПАДІЮН»; методист обласного палацу дитячої та юнацької творчості
«ПАДІЮН», керівник екологічної відеостудії «Дивостві)».

Учасників  конференції  концертною  програмою  вітав  Народний  вокальний  ансамбль
«Карпатські  голоси»  Оноківської  територіальної  громади»  (художній  керівник  Олександр
Карбованець, концертмейстер Михайло Рибалко).

На секціях «Наукові дослідження як основа збереження та сталого використання лісових
та  високогірних  екосистем»,  «Наближене  до  природи  лісівництво  та  впровадження  в
практику ведення лісового та полонинського господарства природозберігаючих технологій у
контексті  кліматичних  змін»,  «Ключова  роль  установ  природно-заповідного  фонду  у
збереженні біологічного та ландшафтного різноманіття, формуванні екологічної свідомості та
відповідального ставлення людини до природи, а також удосконалення правових та еколого-
економічних  механізмів  їх  функціонування»  та  «Природоохоронні  й  управлінські  аспекти
реалізації інфраструктурних і енергетичних проєктів та розвитку туристично-рекреаційного
потенціалу у високогір’ї  Українських Карпат в контексті  сталого розвитку» розглянуто 62
доповіді та повідомлення.

Конференція ухвалила розгорнуті рекомендації, а Збірник її матеріалів буде опубліковано
в електронній та друкованій версіях. 

Для  учасників  конференції  проведено  наукову  екскурсію  в  «Долину  нарцисів»  та  до
Угольсько-Широколужанських  пралісів,  як  об’єкту  Всесвітньої  природної  спадщини
ЮНЕСКО,  в  ході  якої  презентовано  науково-дослідну  та  природоохоронну  діяльність
Карпатського  біосферного  заповідника  й  обговорено  актуальні  питання  охорони
біорізноманіття, проведено обмін досвідом досліджень та практиками моніторингу рідкісних
видів,  а  також окреслено перспективи подальшої співпраці  у сфері збереження природної
спадщини Українських Карпат.

А  на  будівлі  еколого-освітнього  центру  «Музей  нарцису»  Карпатського  біосферного
заповідника  урочисто  відкрили  меморіальну  дошку  на  честь  великого  природолюба,
знаменитого ботаніка, професора Василя Комендара.

Модерували на конференції Федір Гамор та Олександр Кагало.



Федір Гамор,
заступник директора Карпатського біосферного заповідника,
професор
14.05.2025 р.

 

 Телерепортаж про підсумки конференції за посиланням:
https://www.youtube.com/watch?v=m-uvoCyONdg

https://www.youtube.com/watch?


 



 

 



 



 



 



 

 



 

 



 



 



 


